

ФЕДЕРАЛЬНОЕ АГЕНТСТВО НАУЧНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ
ФЕДЕРАЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ
УЧРЕЖДЕНИЕ НАУКИ
ВОЛОГОДСКИЙ НАУЧНЫЙ ЦЕНТР РАН



ИНФОРМАЦИОННЫЙ
ВЫПУСК № 3 (1484)

Серия

«ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ПРОЦЕССЫ»

ВолНЦ РАН продолжает знакомить своих подписчиков с наиболее интересными, на наш взгляд, публикациями, затрагивающими актуальные вопросы российской экономики и политики.

В выпуске представлена статья В. Катасонова «Олимпийские «мечтатели», опубликованная в газете «Завтра», № 51, декабрь 2017 года.

Вологда
январь 2018

Олимпийские «мечтатели»

12 декабря Олимпийское собрание, являющееся высшим руководящим органом ОКР, единогласно приняло решение об участии российских спортсменов в XXIII Зимних Олимпийских играх (Пхёнчхан, Республика Корея) в индивидуальном порядке и под нейтральным флагом. Президент РФ одобрил это решение и заявил о господдержке российских олимпийцев.

Совсем недавно подобное развитие событий казалось невозможным. Путин выступал на Валдайском клубе, и все СМИ тогда тиражировали его гордые, суверенные, государственнические слова: «Есть два варианта: либо заставить Россию выступать под нейтральным флагом, либо вообще не допустить до Олимпийских игр. И то, и другое – унижение страны. Если кто-то думает, что таким образом они повлияют на ход предвыборной кампании в России весной следующего года, то они глубоко заблуждаются». Далее хор уже лиц поменьше рангом подхватил и развил мысли президента. Например, председатель совета директоров КХЛ, вице-президент ОКР Геннадий Тимченко: «Хоккейная команда не может выступить под нейтральным флагом, да и просто, согласитесь, это было бы странно. Вообще, руководитель страны уже внятно сказал, как мы относимся к такому решению». А ныне самый активный олимпо-мазохист и проповедник идиомы «онижтренировались», президент ОКР Александр Жуков отчеканил: «Позиция однозначная у всех – россияне под нейтральным флагом на Олимпийских играх выступать не будут». Вице-премьер РФ Виталий Мутко выразился так: «Нейтральный флаг? Глава государства чётко обозначил свою позицию – это для нашей страны абсолютно неприемлемые вещи».

И вот мы видим Путина, провозглашающего: «Ехать надо!» Значит, за этим стоят такие мощные интересы, такие мощные силы, которые заставили главу нашего государства, самого влиятельного политика современности изменить свою позицию на 180 градусов? Для большинства это стало, несомненно, сенсацией – причём сенсацией «со знаком минус», чёрной сенсацией. Но мне как специалисту, долгие годы следящему за миром денег, за миром банков, за миром финансов, подобного рода развороты не в новинку. И весьма показательно, что «единогласное олимпийское решение» было принято в тот самый день, который сегодня называется Днём российской Конституции.

Так вот, группа граждан России официально дала согласие на публичное унижение государственных символов своей страны. И это согласие одобрено властями РФ, включая её президента. По поводу того, кто мог надавить на Путина в олимпийском вопросе, если такое имело место, мы имеем в общедоступных СМИ определённые подсказки.

Так, недавно в Большом театре прошла премьера «голубого» балета «Нуреев» – где исполнитель глав-

ной роли танцует с обнажённым задом, повернувшись этим задом к публике. Вещь настолько неприличная, что полгода назад компетентные товарищи по линии культуры, посмотрев прогон в Большом театре, наложили вето. А потом стало известно, что олигарх Абрамович, который входит в попечительский совет ГАБТа, поставил ультиматум руководству главного театра страны и Министерству культуры. В результате этого ультиматума спектакль был поставлен и превращён, с одной стороны, в оду гомосексуальной порнографии, а с другой стороны – в политическую манифестацию в защиту режиссёра Кирилла Серебренникова. Значит, сила одного только проживающего в Лондоне олигарха по фамилии Абрамович такова, что превосходит силу Министерства культуры РФ. И это – финансовая сила.

Есть ещё и другая подсказка. Был полностью опубликован текст заявления спортсменов, на основании которого ОКР подписал акт о своей полной и безоговорочной капитуляции перед МОК. Это заявление начинается с фразы: «У каждого спортсмена есть мечта». Но это же классическая американская фраза, это – мем, запущенный ещё Мартином Лютером Кингом. «У меня есть мечта» – данную фразу постоянно повторяет каждый президент США. Сегодня её повторяет Трамп. Кем же написан, получается, текст заявления спортсменов? Это не русская фраза, это не русская мысль. И до Кинга этот термин существовал в таком варианте: «Американская мечта». Это появилось после Второй мировой войны, ещё при Трумэне, так что этот термин имеет как минимум семидесятилетнюю историю. А в заявлении спортсменов просто убрали «американская» – и осталась только «мечта». То есть можно прочесть эту фразу так: «У каждого спортсмена есть американская мечта».

30 лет назад мы, к несчастью, слишком уверовали в американскую мечту о комфорте и покое. Мечту, которая неосуществима без ограбления всего остального мира, а потому противоречит русской мечте, убивает её. Эта самая американская мечта поселилась в нашей душе, в нашем сердце – и мы потеряли свою Родину. Теперь мы снова теряем её. Надо бояться таких мечтаний и всех идеологов подобного рода американской мечты. Вновь актуальны слова Серафима Саровского, повторенные Иоанном Кронштадским: «Партия бытоулучшателей может погубить Россию».

Валентин Катасонов